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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

ALTALANOS UTMUTATO

1. A dolgozatok javitasakor a Javitasi-értékelési utmutatotol eltérni nem lehet.

2. Minden j6 megoldas egy pontot ér, a rossz megoldas 0 pont.

3. Fél pont és tobbletpont nem adhato.

4. Minden egyértelmii jelolést el kell fogadni (példaul alahuzas helyett karikazast).

5. Ha atanul6 javitja a megoldasat €s a javitas egyértelmi, akkor elfogadhat6 a j6 megoldas.

6. A feladatok értékelésére a sziirke mezd szolgél. Ebben jeldlje a helytelen megoldéast min-
dig nullaval, a helyeset pedig egyessel!

Példa:

11. 0 < helytelen

12. 1 < helyes

7. Az irasbeli vizsgan 6sszesen 120 pont szerezhetd. Az egyes vizsgarészek aranyéat a vizs-
galeiras szabalyozza, ennek alapjan meghatarozott az egyes vizsgarészekben a vizsgapon-

tok szama.
Vizsgarész Vizsgapont
Olvasott szoveg értése 30
Nyelvhelyesség 30
Hallott szoveg értése 30
fraskészség 30
Osszesen: 120

Az egyes vizsgarészekben a kérdések szdma nem egyezik meg a vizsgapontok szamaval, ezért
atszamitasra van sziikség. A vizsgapontok kiszamitdsdhoz hasznalja a Javitasi-értékelési t-
mutatoban talalhatd atszamitasi tablazatokat! Az [rdskészség vizsgarészben nincs sziikség
atszamitasi tdblazatra, de az elsd feladat pontszamat felezni kell.

A fiizetek végén talalhatd O0sszesitd tablazatba be kell irnia a tanuld dsszes megszerzett pont-
szamat, valamint az atszamitasi tablazat segitségével meghatarozott vizsgapontokat is (atsza-
mitott vizsgapont).
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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

OLVASOTT SZOVEG ERTESE

Nk e=o
TR T T

2.

0. 6. 7. 8. 9. 10. | 11.

C F H G E B A

Kimarad: D

3.
Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken Kkiviil elfogadhatok azok a
valtozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban el6forduld
nyelvi vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a valasz érthetd. A
javitd tanar a valaszokban el6forduld nyelvi hibakat jeldlheti, de ez nem kotelezo.

0. um in die Géinge zu kommen

12.-13. konzentrieren sich besser / merken sich mehr / pragen sich Details besser ein

14. mehr Koffein bringt auch nicht mehr / ist nicht wirkungsvoller

15. sie enthalten weniger Koffein / man muss davon mehr trinken / sie entfalten ihre Wirkung
langsamer / das Koffein im Tee ist an Gerbstoffe gebunden

16. innerhalb einer halben bis dreiviertel Stunde

17. Herzrasen / Ubelkeit / Vergiftungserscheinungen

18. die Verdauung und die Durchblutung (két elem kell az item teljesitéséhez, a sorrend
mindegy)

4.

A cél az eredeti szOveg rekonstrualasa, mégsem a mondatoknak a szovegben elfoglalt helyét,
hanem a mondatok kozotti kapcsolatok megtaldlasat pontozzuk. J6 megoldasként tehat csak
az fogadhato el, ha a vizsgdz6 a mondatot az elbtte allo vagy az 6t kovetd mondathoz he-
lyesen rendelte hozza, fiiggetleniil att6l, hogy melyik helyre irta be a betiit. Ha a vizsgazo
az utolso betiit a helyére irja, akkor azért mindenképpen jar pont. Ennek megfelelden a kovet-
kezd kapcsolodasokért lehet pontot adni:

C-B 1 pont Teljesen helyes megoldas:

B-A 1 pont

A-E 1 pont 0. 19. | 20. | 21. | 22. | 23. | 24. | 25.
E-D 1 pont C B A E D F G H
D-F 1 pont

F-G 1 pont

G-H vagy 1 pont

H a végén 1 pont
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Német nyelv — emelt szint

Javitasi-értékelési utmutatod

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 25 pont). A kovetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feladatpont Vizsgapont
25 30
24 29
23 28
22 26
21 25
20 24
19 23
18 22
17 20
16 19
15 18
14 17
13 16
Forrasok

1. www.lizzynet.de/wws/deko-stoert-

Feladatpont | Vizsgapont
12 14
11 13
10 12
9 11
8 10
7 8
6 7
5 6
4 5
3 4
2 2
1 1
0 0

aufmerksamkeit.php?sid=46682601021773529441752195232640
2. www.oberpfalznetz.de/magazin/200901011406209902976 xml-581-Tdpajunior-

Seins,1,0.html

3. www.swr.de/swrl/bw/ratgeber/koffein-hilft-beim-denken/-
/1d=446380/did=12709060/nid=446380/965zbb/index.html

4. www.mittelbayerische.de/nachrichten/junge-leser/jun-
taeglich/artikel/bitte_einmal zum mond und wied/1092176/bitte einmal zum mond un

d wied.html
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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

NYELVHELYESSEG

A helyesirasi hibaval leirt szavak nem fogadhatok el.
Minden feladatban csak egy megoldas értékelhetd. Varidciok megadasakor nem jar pont, még
akkor sem, ha koztiik van a j6 megoldas.

1. 2. 3.
0. C)die 0. einem 0. Physiker
1. A)werden 7. einem 14. entdeckte
2. A) gesagt 8. Ein (csak nagybetiivel) 15. Aufnahme
3. B) blithende 9. die 16. deutlich
4. D)um 10. den - . . .
5. B) was 11. einer 17. uberéledelt / iibergesiedelt
6. B) damit 12. Eine (csak nagybetiivel) 18. Studium
13. der 19. Anschlieend (csak nagy-
betiivel)
20. gewihlt
4.
0. zwischen
21.1im
22. mit
23. vor
24.zu
25. fiir
26. unter

Folosleges: iiber

5.

A megoldasba csak 4 v'-t lehet beirni. Amennyiben a vizsgazo ennél tobbet jeldl be, minden

folosleges v'-ért le kell vonni egy pontot. Tehat a kovetkezOk szerint jarjon el:

* Szamolja meg, hogy hany v szerepel a vizsgazd megoldasaban. Ha 4-nél tobbet irt be, akkor
a ,-1” négyzetbe irja be a kiilonbozetet.

* Ellendrizze, hogy az itemek megoldasa helyes-e.

* A feladat pontszamat ugy kell kiszamolni, hogy a j6 itemek szdmabdl levonja a ,,-1”

négyzetben szerepld szamot. Figyelem! A feladatra adott végsd pontszdm nem lehet negativ

szam, ilyen eredmény esetén a feladatra nulla pontot kell adni.

(01)sich 32.es
02) v 33.v
27. jede 34. sein
28. v 35.zu
29. haben 36. v
30. v 37. fir
31. fiir
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Német nyelv — emelt szint

Javitasi-értékelési utmutatod

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 37 pont). A kovetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feladatpont Vizsgapont
37 30
36 29
35 28
34 28
33 27
32 26
31 25
30 24
29 24
28 23
27 22
26 21
25 20
24 19
23 19
22 18
21 17
20 16
19 15
Forrasok
1. NZjunior 44/2014, S. 5
2.
3. NZjunior 44/2014, S. 7
4.
5.

Feladatpont Vizsgapont
18 15
17 14
16 13
15 12
14 11
13 11
12 10
11 9
10 8
9 7
8 6
7 6
6 5
5 4
4 3
3 2
2 2
1 1
0 0

www.sowieso.de/portal/boah-ey/gefaehrlicher-vanillezucker

www.wiesbadener-kurier.de/ratgeber/gesundheit/meldungen/12474577 htm
www.yaez.de/Style/572-Singen-macht-Kinder-klueger-und-sozialer.html
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HALLOTT SZOVEG ERTESE

SO PN U R LN~
TR M e R ™ T R

2.

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhaték azok a
valtozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban eléfordulod
nyelvi vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a valasz érthetd. A
javité tandr a valaszokban eléforduld nyelvi hibakat jeldlheti, de ez nem kotelezo.

0. Fernsprecher

11. vor 150 Jahren / 1861

12. aufzuschreiben

13. nicht zu erraten / komisch

14. nicht direkt / nicht sofort

15. gestorben ist /starb

16. Ohr und Mund (elfogadhato a Horen (und) Sprechen is) — Két elem kell az item
teljesitéséhez, a sorrend mindegy.

3.

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a
valtozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban eléfordulod
nyelvi vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a valasz érthetd. A
javito tandr a valaszokban eléforduld nyelvi hibakat jeldlheti, de ez nem kotelezd.

0. mit seinem Lego-Roboter

17. der Roboter hat (auf dem Riickflug) einige Teile verloren / der nichste Wettbewerb steht
(in anderthalb Wochen) an

18. vier

19. sie konnen alles schnell transportieren / keine Aufbauten werden / nichts wird beim
Transport kaputt gehen

20. er ist ein (rechteckiger) Kasten / rechteckig / (eine) Kastenform

21. mit Rddern

22. - 23. er ist das Gehirn des Roboters VAGY er denkt damit / er steuert seine

Werkzeuge damit / er steuert damit alles (a sorrend mindegy)
24. Losungen fiir dltere Menschen
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25. wenn die Hand (der &lteren Menschen) zittert
26. den ersten Platz

SZOVEGEK

A transzkripcio megegyezik az elhangzo autentikus szoveggel, megtartva az élo beszéd minden
Jjellemzojet.

Nachrichten

1 (Elektroauto)

Zwei Franzosen sind mit einem Elektroauto einmal um die Welt gefahren und jetzt, nach acht
Monaten wieder in Stralburg, in Frankreich, angekommen. Mit der 25.000 Kilometer langen
Tour hétten sie bewiesen, dass Elektroautos so gut funktionieren wie andere Autos, die Sprit
verbrauchen, und dass man sie im téglichen Leben genauso gut nutzen kann, sagte einer der
beiden.

Elektroautos haben einen Akku, der regelméBig aufgeladen werden muss. Bei dem Auto, mit
dem die beiden Franzosen unterwegs waren, funktioniert das sogar an einer ganz normalen
Steckdose. Das ist sehr praktisch, denn bisher brauchten Elektroautos oft eine spezielle
Ladestation, die es nicht {liberall gibt.

Die beiden Franzosen waren im Februar gestartet. Den Atlantik und den Pazifik haben sie mit
dem Schiff iiberquert, aber ansonsten fuhren sie durch 17 Liander nur mit ihrem kleinen
Elektroauto, nicht ein einziges Mal ist ihnen dabei der Strom ausgegangen.

2 (Starkoch)

Dass an Schulen mehr gutes und gesundes Essen gekocht wird, will der Sternekoch Johann
Lafers erreichen. Sternekoch bedeutet, dass er zu den besten seines Berufes gehort. Viele
Leute kennen ihn aus Kochsendungen im Fernsehen und aus dem Radio.

Jetzt hat er an einem Gymnasium in Bad Kreuznach in Rheinland-Pfalz eine Schulmensa
eroffnet. Schon am ersten Tag fiel den Schiilern der besondere Speiseplan auf. Sie konnten
wihlen zwischen Friihlingsrollchen in Chili-Sauce oder gefiillter Frikadelle mit
Kartoftelpiiree.

Lafers mochte, dass fast alle Zutaten aus der Region kommen und beispielsweise keine
Kartoffeln dabei sind, die von einem Acker stammen, der mehr als 500 Kilometer weit
entfernt liegt. Damit die Kinder wissen, was sie essen, werden die Zutaten in einer Vitrine
ausgestellt. Lafers kocht fiir die 600 Schiiler aber nicht alleine, er hat ein Team von bis zu 30
Kochinnen und Kochen, die ihm dabei helfen.

3 (Atomkraftwerke)

Was passiert mit einem Atomkraftwerk, wenn es ein Erdbeben gibt? Oder wenn Hochwasser
in die Gebdude lauft und gleichzeitig der Strom ausfdllt? Genau das ist vor anderthalb Jahren
in Japan passiert und hat dazu gefiihrt, dass dort mehrere Atomkraftwerke explodiert sind.
Und viele Gegenden sind jetzt so verstrahlt, dass dort niemand mehr leben kann. Kénnte so
etwas im schlimmsten Fall auch in Europa passieren? Und wie kann man das verhindern? Das
wollten die Regierungen wissen und haben deshalb alle 143 europédischen Atomanlagen
untersucht. Die Ergebnisse sollen erst Mitte Oktober bekannt gegeben werden.

Aber schon jetzt ist bekannt geworden, dass der Test insgesamt nicht besonders gut
ausgefallen ist — und viele Betreiber von Atomanlagen quasi zum Nachsitzen miissen: [hnen
wird dann von Beamten in den Aufsichtsbehdrden gesagt, wie sie die Sicherheit verbessern
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sollen: zum Beispiel mit dickeren Wénden, zusétzlichen Dieselmotoren fiir die
Stromversorgung oder durch den Einbau von neuen Warnsystemen fiir Erdbeben. All das
konnte zusammen richtig teuer werden, schitzen die Fachleute: angeblich bis zu 25
Milliarden Euro. Dann konnte es durchaus passieren, dass sich der Betrieb einzelner
Atomkraftwerke nicht mehr lohnt und sie deshalb abgeschaltet werden.

Wie alt ist das Telefon?
»Das Pferd frisst keinen Gurkensalat.” Mit diesem Satz fing alles an.

Am 26. Oktober 1861 stellte der junge Forscher Johann Philipp Reis seinen ,,Fernsprecher*
vor. 150 Jahre spéter sagen wir ldngst ,,Telefon* dazu.

Was nun ein Pferd und Gurkensalat damit zu tun haben, erklart euch Frauke Reiher:

,Hier spricht Johann Philipp Reis. Das Pferd frisst keinen Gurkensalat. Ich wiederhole: Das
Pferd frisst keinen Gurkensalat.“ So ungeféhr hat sich das angehort, als Johann Philipp Reis
das erste Telefon vor 150 Jahren getestet hat.

Am anderen Ende der Leitung safl jemand, der die Sdtze zum ersten Mal horte. Er sollte sie
aufschreiben, um zu beweisen, dass die erste Telefonleitung funktionierte.

Das Problem: Das erste Telefon rauschte noch sehr stark. Daher hat sich Johann Philipp Reis
so komische Sitze ausgedacht: Wenn man zum Beispiel nur den Anfang eines Satzes
verstanden hat, sollte der Rest nicht zu erraten sein. Tatsdchlich hat das erst mal noch nicht so
gut funktioniert.

Am Anfang konnte man am Telefon auBlerdem nicht direkt miteinander sprechen, das heift,
der Zuhorer konnte nicht sofort antworten. Aber im Laufe der Zeit wurde das Telefon Schritt
fir Schritt immer weiter verbessert.

Johann Philipp Reis hat den Durchbruch des Telefons nicht mehr erlebt. Er starb mit nur 40
Jahren an einer Lungenkrankheit. Es war der Schotte Alexander Graham Bell, der in den
1870er Jahren ein verbessertes Telefon auf den Markt brachte. Das musste man abwechselnd
an Ohr und Mund halten, um zu héren und zu sprechen. Von da an breitete sich das Telefon
im Laufe der Jahrzehnte fast in die ganze Welt aus.

Lego-Roboter aus Paderborn

Die vier Midchen und vier Jungs des Paderborner Teams ,Epunkt e.“ stehen dicht
nebeneinander iiber ihren Lego-Roboter gebeugt. Erst vor wenigen Tagen sind sie vom
»World-Festival“ der ,,First Lego-League® aus den USA zuriickgekehrt, einem Wettbewerb,
bei dem sie mit ihrem Lego-Roboter gegen die besten Teams aus der ganzen Welt angetreten
sind. Auf dem Riickflug hat ihr Roboter das eine oder andere Teil verloren, jetzt miissen sie
ihn schnellstens wieder fit machen. Denn nur anderthalb Wochen nach dem World-Festival
steht der ndchste Wettbewerb an. Eine offene Europameisterschaft, an der neben Teams aus
Europa auch Teams aus anderen Landern der Welt teilnehmen konnen. Von den 54
Mannschaften kommen nur vier aus Deutschland und nur eine einzige aus Nordrhein-
Westfalen.

Aber damit nicht genug. Fiir das Team ,,Epunkt e.* ist der Wettbewerb ein wahres Heimspiel
wie Verena erklart:

»Das tolle ist, dass der dieses Mal in Paderborn stattfindet, in einem sehr groflen
Computermuseum, und das ist klasse, da das hier direkt nebenan ist, und wir alles schnell
transportieren konnen und diesmal wahrscheinlich keine Aufbauten kaputt gehen werden.*
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Wie ein typischer Roboter sicht das elektronisch gesteuerte Gerét allerdings nicht aus. Der
Roboter des Teams hat weder Augen noch Beine, sondern ist eher ein rechteckiger Kasten. Er
ist ungefdhr so lang, wie zwei Hidnde nebeneinander und hat Réder, mit denen er sich
fortbewegt. Die Schiiler aus Paderborn haben ihren Roboter selbst designt und gebaut, und
dabei kamen allerhand Teile zum Einsatz.

,»Also wir haben Lochstangen, Zahnstangen, Zahnriader, Puffer, Konnektoren, alle moglichen
Arten von kleinen Kniippeln, Kabel sind natiirlich auch dabei.*

Das Herzstiick des Roboters ist aber ein kleiner Computer mit vier Tasten und einem Display.
»Man kann sagen, das ist das Gehirn vom Roboter, also damit denkt er praktisch und steuert
seine Werkzeuge und alles.*

Mit ,,Werkzeuge* meint Judith verschiedene Lego-Aufbauten, die dhnlich wie Arme am
Roboter angebracht sind. Mit diesen Armen muss er Aufgaben erfiillen. Denn jedes Jahr
stehen die Wettbewerbe der First Lego-League unter einem bestimmten Motto. In dieser
Saison geht es um Losungen fiir &ltere Menschen. Der Roboter muss z.B. ein
Medizinflaschchen besorgen, den Herd ausschalten oder einen Hund ausfiihren. Und zwar
alles ohne die helfenden Hinde des Teams. Die Méadchen und Jungen mussten den Roboter
vorher so programmieren, dass er all diese Aufgaben selbststindig 16sen kann.

Zu den Wettbewerben gehdoren noch weitere Disziplinen, unter anderem eine
Forschungsaufgabe. Bei der darf der Lego-Roboter Pause machen, wihrend die Schiiler einen
Vortrag liber ihre Erfindung halten. Das Paderborner Team hat in dieser Saison eine Software
entwickelt, mit der dltere Menschen eine Computermaus bedienen kdnnen, auch wenn ihre
Hinde sehr stark zittern. Das Programm erkennt das Zittern und schwécht es ab.

Das Team ,,Epunkt e.* besteht mittlerweile schon seit sechs Jahren. In der Zwischenzeit haben
allerdings einige Schiiler das Team verlassen, andere sind neu hinzugekommen.
Dementsprechend ist auch die Nervositdt bei den Teammitgliedern unterschiedlich grof3,

wie die zwolfjdhrige Judith und der vierzehnjéhrige Lukas beschreiben:

,Natiirlich ist man immer ein bisschen aufgeregt, aber es legt sich nach einiger Zeit.*

Auf ein bisschen Aufregung bei der Preisverleihung und einen Platz ganz oben auf dem
Treppchen hofft das Team ,,Epunkt e.* natiirlich auch bei der Meisterschaft vor der eigenen
Haustiire. Bisher hat das schon mehrere Male geklappt. Allein in dieser Saison hat das
Paderborner Team beim Regionalwettbewerb beim Semifinale Nordost und beim
Zentraleuropa-Finale jeweils den ersten Platz belegt. Und selbst beim World-Festival in den
USA hat es in einer Disziplin alle anderen hinter sich gelassen.
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Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 26 pont). A kovetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feladatpont Vizsgapont Feladatpont Vizsgapont
26 30 13 15
25 29 12 14
24 28 11 13
23 27 10 12
22 25 9 10
21 24 8 9
20 23 7 8
19 22 6 7
18 21 5 6
17 20 4 5
16 18 3 3
15 17 2 2
14 16 1 1
0 0
Forrasok
1. WDR Nachrichten

2. www.kiraka.de/spielen-und-hoeren/nachrichten/erklaer-mal/beitrag/b/wie-alt-ist-das-
telefon/

3. www.kakadu.de/inhalt/7585
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IRASKESZSEG

Az irasfeladatok értékelése kdzpontilag kidolgozott analitikus skéalék segitségével torténik. Ez
az értékelési eljards meghatarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes szempontok-
hoz tartozé szintleirdsokon alapul. Minden irasbeli munkat ezen szempontok segitségével kell
értékelni oly modon, hogy a dolgozatot minden egyes értékelési szempontnal ujra kell ol-
vasni.

Ezen értékelési eljaras tovabbi sajatossaga, hogy a szintleirdsok a nyelvi teljesitményt
értékeld szempontokndl nem tartalmaznak hibaszdmokra vonatkozd utaldsokat, valamint nem
osztalyozzak elére az egyes hibatipusokat a hibak sulyossidga alapjan. Ennek oka az, hogy
az egyes nyelvi hibdk stlyossagat (értelemzavar6 vagy nem értelemzavaré hiba) csak az adott
szovegkornyezet figyelembevételével lehet megallapitani.

A javitas alapelvei

1. A dolgozatot akkor is értékelni kell, ha a vizsgazo eltér a megadott szoveghossztol.
2. Fél pontok és jutalompontok nem adhatok.

3. A dolgozatban a hibakat mind a szovegben, mind a margon jeldlni kell. A Javitasi-
értékelési utmutatoban megadott javitasi jelrendszer hasznalata kotelezo.

4. Az ismétlddo nyelvhelyességi hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni.

5. Figyelem! 4 , nullazasi szabaly™ a két feladatban kiilonboz6! Amennyiben az elsd fela-
datban a Formai jegyek €s hangnem szempont kivételével barmelyik szempont alapjan
a dolgozat 0 pontos, akkor a tobbi értékelési szempont alapjan is 0 pontot kell ra adni.
A masodik feladatban barmelyik szempont alapjan 0 pontos a dolgozat, akkor a tobbi
értékelési szempont alapjan is 0 pontot kell rd adni. A két feladat értékelése egymastol
fiiggetlen. Tehat ha a dolgozatot a fenti szabaly miatt lenulldzza az egyik feladatban,
akkor a masik feladat értékelése nem lesz automatikusan 0 pont!

6. Figyelem! Az [raskészség feladatok értékelésében valtozas tortént.

1. feladat:

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 225 szo6t, a Tartalom
szempontra adhat6 pontszdmbol 1 pontot le kell vonni.

A 0 pontos savban megjelenik az aldbbi mondat:

A 1étrehozott szoveg nagyon rovid (60 szé alatt van).

2. feladat:

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 375 sz6t, a Tartalom
szempontnal az adhaté pontszambol 1 pontot le kell vonni.

A 0 pontos savban megjelenik az alabbi mondat:

A 1étrehozott szoveg nagyon révid (100 sz alatt van).

7. A masodik feladatban a vizsgazonak valasztasi lehetdsége van, és a megoldasa elé beirja,
hogy melyik témat kivanja kidolgozni. Ha a vizsgazé a masodik feladatban mindkét va-
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lasztasi lehetdséget kidolgozza, és a javitd tanar szamara nem derill ki egyértelmiien,
hogy melyik feladatot valasztotta, akkor az els6 témat kell kijavitani és értékelni.

Elso feladat

Osszefoglalo tablazat az értékelési szempontokrol:

Ertékelési szempontok 1;/15;1;1;;'1:;5
Tartalom 5
Formai jegyek és hangnem 2
Szovegalkotas 3
Szokincs, kifejezésmod 5
Nyelvtan, helyesiras 5
Osszesen 20
Vizsgapont 10

1. Mivel a két feladat aranya az értékelésben 1/3-2/3, az elsd feladatnak a pontszamat felezni
kell, azaz 10 vizsgapont szerezhetd. Amennyiben a pontszam felezése utan kapott dsszeg
fél pontra végzodik, felfelé kell kerekiteni. Ebben a vizsgarészben tehat nincsen kiilon
atszamitasi tablazat.

2. Amennyiben a dolgozat a Tartalom, Szovegalkotds, Szokincs, kifejezéesmod vagy a Nyelv-
tan, helyesiras értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor a tobbi szempont alapjan is
0 pont. Figyelem! Ha a dolgozat a Formai jegyek és hangnem szempont alapjan 0 pontos,
akkor értékelni kell a tobbi értékelési szempont alapjan.

3. Figyelem! A feladat értékelésében valtozas tortént.

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 225 szo6t, a Tartalom
szempontra adhat6 pontszdmbol 1 pontot le kell vonni.

A 0 pontos savban megjelenik az aldbbi mondat:
A létrehozott szoveg nagyon rovid (60 sz6 alatt van).

Az értékelési szempontok részletes kifejtése
Tartalom

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazo
. hany irdnyit6é szempontra tért ki, ¢s megfelelden targyalta-e azokat,
. hogyan valositotta meg a kommunikacids cél(oka)t.

Egy adott iranyit6 szempont targyalasa akkor tekintheté megfeleldnek, ha a vizsgazo ki-
tér a megadott szempontra, mondatai minden lényeges informaciot tartalmaznak, illetve min-
den Iényeges informacidra rakérdeznek, és ismétlésektdl mentesek. Amennyiben egy irdnyito
szemponthoz tobb alpont tartozik, a szempont kifejtése akkor tekintheté megfelelének, ha
a vizsgazd az Gsszes alpontot targyalja. (A kifejtendd alpontok a szempont mellett zarojelben
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is szerepelhetnek. A szempontok mellett zarojelben, z.B.-lel k6zolt, segitségnek szant Stletek
nem szamitanak kotelezden kifejtendd alpontnak.) Ha a vizsgdzo egy irdnyitd szempontra ki-
tér, de mondatai nem tartalmaznak minden Iényeges informaciot, illetve nem kérdeznek ra
minden 1ényeges informdciora, az adott iranyité szempont targyaldsa csak részben megfeleld.
Az adott irdnyitd szempont targyaldsa abban az esetben is csak részben megfeleld, ha a vizs-
g4z0 anyanyelvi olvasod szdmara értelmezhetetlen informaciét ad meg (pl. az életkor helyett
a vizsgadzo6 azt adja meg, hogy negyedikes).

Erdekl6d6 tipust levél esetén eléfordul, hogy a vizsgazonak bizonyos informaciokra
kell rakérdeznie. Ebben az esetben megfeleld lehet az adott szempont kifejtése akkor is, ha
a vizsgdzo csak egy mondatban fogalmazza meg a kérdést.

Ha egy iranyitd szempont targyalasa nyelvi okokbdl nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontnal ugy kell értékelni, mintha a vizsgdz6 nem tért volna ki ra, azaz az adott iranyitd szem-
pont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény értékelé-
sekor is, azaz a hiba jellegétdl fliggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesiras
szempontoknal.

Uj, azaz nem megadott szempontok értékelésére nincs lehetdség.

Formai jegyek és hangnem

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo éltal 1étrehozott szoveg

J megfelel-e a levéllel, mint szovegfajtaval szemben allitott formai kdvetelményeknek,
azaz helyesen tartalmazza-e a dditumot, a megszolitast, az elkdszonést és alairast,

. hangneme megfelel-e a cimzetthez vald viszonynak ¢és a kozlési szandéknak.

E szempont értékelésénél csak a nyelvtani és helyesirasi hibat sem tartalmazé variaciok
szamitanak helyesnek. Amennyiben a megszolitas és az elkdszonés kiilon-kiilon helyes
ugyan, de nem illenek egymashoz, akkor a formai jegyek nem megfeleléek (0 pont).

Altalanos érvényii példak a formai jegyekre

Néhany példa a helyes megszoélitasra és elkdoszonésre:

Helyes megszolitas Helyes elkészonés
Sehr geehrte Damen und Herren,/! Mit freundlichen Griifen
Sehr geehrter Herr ... ,/! Mit freundlichem Gruf}
Sehr geehrte Frau ... /! Freundliche Griile
Lieber/Liebe....,/! Mit (den) besten Griilen
Liebe Freunde,/! Mit herzlichen Griilen
Hallo,/! Herzliche / Liebe / Viele Griifle
Hallo Peter / Leute / Freunde,/! Herzlich(st)
Tschiis / Ciao / Bis bald / Servus

Helyes datum:
(Miskolc,)(den) 16.10.2003 — a levél jobb felsd sarkaban

Az alairas akkor helyes, ha az elkdszonés alatti sorban van.
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Néhany példa a helyes alairasra:
Péter Szabd / Szab6 Péter
Péter / die Deutschgruppe / Klasse 10D

Szovegalkotas

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

. logikus-e a szoveg gondolatmenete, azaz az iranyitd szempontok valamint az ezekhez
kapcsolodo gondolatok elrendezése,

o megfeleld-e a gondolati tagolés, azaz van-e bevezetés, targyalds és befejezés,

o hogyan hasznalja a vizsgazoé a szovegdsszefliggés tartalmi és nyelvi elemeit,

o megfeleld-e a formai tagolas.

A szovegosszefiiggés tartalmi és nyelvi elemei

A szdveget a mondatok halmazatol a kohézid kiilonbozteti meg, amit a szoveget alkoto
elemek jelentésének szerves Osszefiiggése €s a szerkezeti 6sszekapcsoltsag biztosit. A szoveg
egységét biztosito jelentés szintii kapcsolatteremtés leggyakoribb eszkozei a kovetkezok:

o teljesen vagy részben ismétlodo szavak, szoszerkezetek,

. szinonimak,

. a szavak ¢és szoOszerkezetek jelentése kozott lehetséges néhany viszony (ellentét, ok-
okozati viszony stb.),

o a mondatok logikai-tartalmi elrendezése (ok-okozat, altalanos-konkrét stb.).

A mondatok kapcsolodasat biztositoé nyelvtani, szerkezeti kapcsoloelemek:
° az 6nalléo mondatok kozotti kotdszok,

. ramutat6 szok (kiilonféle névmasok, hatarozoszok),

J egy¢b nyelvtani viszonyito elemek (igeragozas, kdzépfok stb.).

A Szovegalkotas szempontndl a Tartalom szemponttdl fliggetleniil kell eljarni és csak
a targyalt szempontok alapjan lehet megitélni a dolgozat felépitését €s gondolatmenetét.
Szokincs és kifejezésmod

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

J megfelel-e a vizsgdz6 altal hasznalt szokincs a témanak, a szituacionak, a szerepnek ¢és
a kozlési szandéknak,

J megfelel-e a szohasznalat az emelt szintli érettségi vizsga kovetelményeinek (mennyire
valtozatos).

Az egyes hibak sulyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik
a megértést. Ertelemzavaré hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak ujraolva-
sas utan érthetd, azaz anyanyelvi olvas6 csak nehezen vagy egyaltalan nem értené meg a mon-
danivalét.

A nyelvi hibakat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba
jellegétdl fliggben vagy a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesiras szempontnal.
Amennyiben példaul a vizsgdzo egy szo6t nem megfeleléen hasznal (pl. a ,,bringen” ige helyett
a ,holen” igét), ezt a hibat csak a Szokincs, kifejezésmod szempontndl lehet értékelni. Ha
a vizsgazo egy eloljaroszot helytelen vonzattal hasznal (pl. ,,um+Dativ”), ezt a hibat csak
a Nyelvtan, helyesirds szempontnal lehet értékelni.
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Azoknal az értelemzavar6 hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy
mondat mondanival6ja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szd, az egyszeri értékelés elve nem
érvényes. Az ilyen tipusu hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

E szempont értékelésénél a megszolitas és az elkdszonés hibait is figyelembe kell venni.

Nyelvtan, helyesiras

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

. megfelel-e a vizsgdzo altal 1étrehozott szoveg a mondattan, az alaktan és a helyesiras
normainak,

o megfelel-e a nyelvhaszndlat az emelt szintli érettségi vizsga kovetelményeinek
(mennyire valtozatosak a nyelvtani strukturdk és a mondatszerkesztés).
Az egyes hibak stlyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik

a megértést. A tovabbi részletes utmutatast 1asd a Szokincs, kifejezésmod szempontnal.

Javitasi jelrendszer

Attekinthetébb a javitasi jelrendszer, ha az egyes szempontokhoz tartozo jeleket egy-egy osz-
lopban egymas ala irjuk.

Tartalom

A tartalmi szempontok teljesitését a lap jobb oldalan taldlhaté sdvban jeldljiik a szempont
sorszdmanak megadasaval:
@ (bekarikazott szam) = teljesitett tartalmi szempont,
3 (hianyjel + szam) = nem targyalt vagy nyelvi okbol nem érthetd tartalmi szempont,
2— (szam + minuszjel) = érintett, de nem megfelelden kifejtett tartalmi szempont.

Amennyiben a vizsgdz6 egy iranyitd szempontot a szdvegben tobb helyen targyal,
a szempont teljesitését az utolsé emlités helyénél kell jeldlni.

Formai jegyek és hangnem

A formai jegyeket a lap jobb oldalan talalhat6 savban kell jelolni a kdvetkezd betlikkel:
Datum =D
Megszo6litas = M
Koszonés = K
Aldirdas = A
A teljesités mindségét mutato jelek:
(bekarikazott betli) = az adott formai jegy teljesitése helyes,
VK (hianyjel + betii) = hianyzik vagy nem helyes az adott formai jegy.

Szovegalkotas

A Tartalom szempontndl hasznalt szamozas segit e szempont megitélésénél is.

Szokincs, kifejezésmod

A hibakat a lap jobb oldalan talalhat6 sdvban kell jelolni a kovetkezd betiikkel:
L = lexikai hiba,

irasbeli vizsga 1512 16/21 2015. oktober 19.



Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

EL = értelemzavaro lexikai hiba,

E = értelemzavaré hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitasa miatt nem
lehet eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szo.

A szdvegben hasznalt jelek:
alahuzas hullamvonallal = lexikai hiba

alahuzas hullamvonallal +1 = ismétl6do lexikai hiba
i

Az ismétlddod hibakat nem kell a javitd sdvban jeldlni.

Nyelvtan, helyesiras

A hibékat a lap jobb oldalén talalhato savban kell jelolni a kovetkezd betiikkel:
G = nyelvtani (grammatikai) hiba
EG = értelemzavaro6 nyelvtani hiba

E = értelemzavaré hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitasa miatt nem
lehet eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e sz6

H = helyesirasi hiba

A szdvegben hasznalt jelek:
aldhtizas = nyelvtani vagy helyesirasi hiba

\ (hianyjel) = hianyzik egy sz0
nyil = szérendi hiba
—_—>
aldhtzés + i = ismétlddd hiba
—i
Az ismétlodo hibakat nem kell a javité savban jelolni.
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Javitasi-értékelési utmutatod

Ertékelési skala (1. feladat)

Tartalom

Figyelem! Az értékelésben valtozds tortént.

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazo 6t iranyito
szempontot dolgozott ki
megfelelden.

A vizsgazé a kommuni-
kacids célokat megfelelden
valositotta meg.

A vizsgazd négy iranyitd
szempontot dolgozott ki
megfelelden, a tobbit pedig
csak részben vagy egyal-
talan nem.

A vizsgazd a kommunika-
ciés célokat nagyrészt
megfelelden valositotta
meg.

A vizsgazo6 harom iranyito
szempontot dolgozott ki
megfelelden, a tobbit pedig
csak részben vagy egyal-
talan nem.

vagy: A vizsgazo két ira-
nyitd szempontot dolgozott
ki megfelelden, és még
legalabb egy iranyito szem-
pontot targyalt részben.

A kommunikacios célokat
részben valositotta meg.

A vizsgdazo csak két ira-
nyité szempontot dolgozott
ki megfelelden, és nem tar-
gyalta a tobbi szempontot.

Alapvet6 kommunikacios
céljat nem éri el.

A 1étrehozott szoveg
nagyon rovid (60 sz6 alatt).

Formai jegyek és hangnem

Szovegalkotas

vegfajtanak, hangneme

a kozlési szandéknak és

a cimzetthez valo6 viszony-
nak.

Van helyes megszolitas,
datum, elkGszonés és ala-
irés.

a szovegfajtanak,
hangneme a kozlési
szandéknak és

a cimzetthez valo viszony-
nak.

Van helyes megszolitas és
alairds. A datum és az el-
kdszonés hibas vagy hi-
anyzik.

2 pont 1 pont 0 pont
A szoveg formai jegyei tel- |A szoveg formai jegyei A szoveg formai jegyei
jesen megfelelnek a sz6-  |nagyjabol megfelelnek nem felelnek meg a szoveg-

fajtanak, hangneme a koz-
1ési szandéknak és a cim-
zetthez valo viszonynak.
Hianyzik vagy nem helyes
a megszolitas és/vagy

az alairas.

vagy: A vizsgazd nem tore-
kedett a levélforma betarta-
sara.

3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A szbveg felépitése, az ira-
nyit6é szempontok elrende-
zese logikus.

A gondolati tagolas megfe-
lelé: van bevezetés, targya-
las és befejezés.

A vizsgazd megfelelen
hasznalja a szovegossze-
fliggés tartalmi és nyelvi
elemeit: 1étrejon a szoveg-
kohézio.

A formai tagolas megfeleld.

A szoveg felépitése, az ira-
nyit6 szempontok elrende-
z¢se nagyrészt logikus.

A vizsgazo torekszik

a gondolati tagolasra: van
bevezetés vagy befejezés.
A vizsgdz6 nagyrészt meg-
felelden hasznalja a szo-
vegosszefliggés tartalmi és
nyelvi elemeit. A monda-
tok nagyrészt szervesen
kapcsolddnak egymashoz.

A mondanivalé nem min-
deniitt logikus elrendezésti.
A vizsgazd nem torekszik
a gondolati tagolasra:
hianyzik a bevezetés és

a befejezés.

Az irasmii még szovegnek
tekinthetd, bar a mondatok
tobb helyen nem kapcso-
lodnak egymashoz.

Nem jott 1étre szoveg.

A mondanival6 nem lo-
gikus elrendezésii, a gon-
dolatok esetlegesen kovetik
egymast.

Az irasmii tagolatlan és at-
tekinthetetlen, tilnyomo-
részt izolalt mondatok hal-
mazabol all.

Szokincs, kifejezésmod

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szdveget a témanak és

a kozlési szandéknak meg-
feleld valtozatos szokincs
jellemzi.

Az eléforduld kisebb lexi-
kai pontatlansdgok nem
nehezitik a megértést.

A szdveget nagyrészt a té-
manak és a kdzlési szan-
déknak megfeleld szokincs
jellemzi.

A vizsgazo torekszik a val-
tozatos sz6hasznalatra.

A szbhasznalat néhany he-
lyen nem megfeleld, ez
azonban alig neheziti

a megertést.

A szdveg szokincse egy-
szerll. Sok a szoismétlés.
A szo6hasznalat tobbszor
nem megfeleld. A hibak
néhany helyen nehezitik
a megértést.

A szdvegben felhasznalt
szokincs szegényes.

A nem megfeleld szohasz-
nalat t6bb helyen jelentd-
sen neheziti és/vagy aka-
dalyozza a megértést.

Nyelvtan, helyesirds

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazo valtozatos
nyelvtani struktirakat
hasznal, valamint mondat-
szerkesztése is valtozatos.
A szdveg hibatlan vagy
csak kevés, a szoveg meg-
értését nem nehezitd nyelvi
(mondattan, alaktan, he-
lyesiras) hiba talalhato
benne.

A vizsgazo torekszik a val-
tozatos nyelvtani strukta-
rak hasznalatara és a valto-
zatos mondatszerkesztésre.
A szdvegben tobb, a szo-
veg megértését nem nehe-
zit6 nyelvi (mondattan,
alaktan, helyesiras) hiba
és/vagy néhany, a szoveg
megértését nehezitd hiba

talalhato.

A vizsgazo egyszeri
nyelvtani struktirakat
hasznal és/vagy mondat-
szerkesztése nem kell6en
valtozatos.

Rendszerszerti hibakat ejt.
A szdvegben sok hiba van,
¢és/vagy a hibak tobbszor
nehezitik a megértést.

A szbveget a szintnek nem
megfeleld, tulsagosan egy-
szerti nyelvtani struktarak
és igénytelen mondatszer-
kesztés jellemzi.

A szdvegben sok, a szoveg
megértését jelentdsen ne-
hezitd és/vagy akadalyozo
hiba talalhato.
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Masodik feladat
Osszefoglal6 tablazat az értékelési szempontokrol:
Ertékelési szempontok Male?hS
pontszam
Tartalom 5
Szovegalkotas 5
Szokincs, kifejezésmodd 5
Nyelvtan, helyesiras 5
Osszesen 20
Vizsgapont 20

Amennyiben a dolgozat barmelyik értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor a t6bbi
értékelési szempont pontszama is 0 pont.

Figyelem! A feladat értékelésében valtozas tortént.

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 375 sz6t, a Tartalom szempontnal
az adhat6 pontszambol 1 pontot le kell vonni.

A 0 pontos savban megjelenik az aldbbi mondat:
A létrehozott szoveg nagyon rovid (100 sz6 alatt van).

Az értékelési szempontok részletes kifejtése
Tartalom

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazo
. hany irdnyité szempontra tért ki és milyen mélységben targyalta azokat,
. megfelelden kifejtette és indokolta-e véleményét.

A témakifejtés sordn a vizsgdzonak a megadott témat tagabb kontextusba kell helyeznie,
tovabba ki kell fejtenie, és érvekkel ala kell tdmasztania véleményét (valamelyik iranyitd
szempont kapcsan). A vizsgdzonak mind a négy irdnyitd szempontra ki kell térnie dolgoza-
taban. Egy irdnyitd szempont targyalasa akkor tekintheté megfelelden részletesnek, ha a vizs-
gaz6 legalabb két gondolatot fogalmaz meg hozzd. Amennyiben a vizsgazd egy iranyitd
szempontot csak személyes vonatkozasban targyal, az irdnyité szempont kifejtése csak rész-
ben megfeleld. Amennyiben a vizsgazd sz6 szerint atvesz egy vagy tobb mondatot a gondolati
segitséget nyujtdé segédanyagbodl, a lemdsolt rész nem vehetd figyelembe az adott iranyito
szempont értékelésekor. Egy szinten beliil (4-3 vagy 2—-1) az irdnyit6 szempontok kifejtésé-
nek részletessége értékelheto.

Ha egy iranyitd szempont targyalasa nyelvi okokbdl nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontnal gy kell értékelni, mintha a vizsgdzd nem tért volna ki ra, azaz az irdnyité szempont
kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény értékelésekor
is, azaz a hiba jellegétdl fiiggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesirds szem-
pontoknal.
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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

Szovegalkotas

Az emelt szint elsé feladatanal talalhatd részletes utmutatas érvényes ennél a feladatnal is.
Azonban a 4-3 ¢és a 2—1 pontos savoknal a formailag nem megfelelden tagolt szovegeket
az alacsonyabb pontszammal kell értékelni. Ez nem jelenti azonban azt, hogy a formailag ta-
golt, de kevésbé logikus felépitésii szovegek nem értékelhetdk az alacsonyabb pontszdmmal.
Szokincs és kifejezésmod

A részletes itmutatést lasd az els6 feladatnal.

Nyelvtan, helyesiras

A részletes utmutatast 1asd az elsd feladatnal.

Javitasi jelrendszer

Lasd az elso feladatnal.
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Német nyelv — emelt szint

Javitasi-értékelési Utmutatd

Ertékelési skala (2. feladat)

Tartalom

Figyelem! Az értékelésben viltozds tortént.

5 pont

4-3 pont

2—1 pont

0 pont

A vizsgazd négy iranyitd
szempont kifejtésével rész-
letesen ¢és megfelelé mély-
ségben dolgozta ki a témat.
Minden iranyitd szempont-
hoz két gondolatot fogal-
mazott meg.

Részletesen kifejtette, és
érvekkel megfelelen ala-
tamasztotta véleményét.

A vizsgaz6 harom iranyito
szempontot megfeleld
mélységben dolgozott ki,
azaz két gondolatot irt hoz-
zajuk. A negyedik szem-
pontot csak részben vagy
egyaltalan nem targyalta.
A vizsgazo torekedett arra,
hogy részletesen kifejtse,
és érvekkel alatdmassza
véleményét.

A vizsgaz6 két iranyito
szempontot dolgozott ki
részletesen (két-két gon-
dolatot fogalmazott meg)
vagy négy, illetve harom
iranyité szempontot tar-
gyalt részben (egy gondo-
latot irt hozzajuk).

A vizsgazo nem fejtette ki
részletesen véleményét,
alig érvelt.

A vizsgdazo csak egy ira-
nyité szempontot dolgozott
ki részletesen (két gon-
dolatot fogalmazott meg
hozzd), vagy csak két
iranyité szempontot tar-
gyalt részben (egy-egy
gondolatot fogalmazott
meg).

A vizsgazo nem fejtette ki
megfelelden véleményét.
A szdveg nagyon rovid
(100 sz6 alatt).

Szovegalkotas

5 pont

4-3 pont

2—1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az ira-
nyitd szempontok és

az ezekhez kapcsolddo
gondolatok elrendezése
logikus.

A gondolati tagolas megfe-
leld.

A vizsgazo megfelelden
hasznalja a szovegosszefiig-
gés tartalmi és nyelvi
elemeit: 1étrejon a szoveg-
kohézio.

A szbveg formai tagolasa
megfeleld.

A szdveg felépitése, az ira-
nyité szempontok és az
ezekhez kapcsolodo gon-
dolatok elrendezése nagy-
részt logikus.

A vizsgazo torekszik

a gondolati tagolasra.

A vizsgazd nagyrészt meg-
feleléen hasznalja a szo-
vegOsszefliggés tartalmi és
nyelvi elemeit. A monda-
tok nagyrészt szervesen
kapcsolodnak egymashoz.
Amennyiben a szdveg for-
mailag nem megfeleléen
tagolt, az alacsonyabb
pontszamot kell adni.

A mondanivalé nem min-
deniitt logikus elrendezésti.
Sok a gondolati ismétlés.
A vizsgazo nem torekszik
a gondolati tagolasra.

Az irasml még szovegnek
tekinthet6, bar a mondatok
tobb helyen nem kapcso-
l6dnak egymashoz.
Amennyiben a szoveg for-
mailag nem megfeleléen
tagolt, az alacsonyabb
pontszamot kell adni.

Nem jott létre szoveg.

A mondanival6 nem lo-
gikus elrendezéstii, a gon-
dolatok esetlegesen kovetik
egymast.

Az irasmii tagolatlan és
attekinthetetlen, tilnyo-
morészt izolalt mondatok
halmazabol all.

Szokincs, kifejezésmod

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szdveget a témanak és a
kozlési szandéknak meg-
felel6 valtozatos szokincs
jellemzi.

Az el6fordulo kisebb lexi-
kai pontatlansagok nem
nehezitik a megértést.

A szoveget nagyrészt a té-
manak és a kozlési szan-
déknak megfeleld szokincs
jellemzi.

A vizsgazo torekszik a
valtozatos szohasznalatra.
A szo6hasznalat néhany he-
lyen nem megfeleld, ez
azonban alig neheziti

a megértést.

A szdveg szokincse egy-
szer(i. Sok a szdismétlés.
A szdhasznalat tobbszor
nem megfeleld. A hibak
néhany helyen nehezitik
a megértést.

A szbdvegben felhasznalt
szokincs szegényes.

A nem megfelel6 szo-

hasznélat tobb helyen je-
lentdsen neheziti és/vagy
akadalyozza a megértést.

Nyelvtan, helyesirds

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazd valtozatos
nyelvtani struktirakat
hasznal, valamint mondat-
szerkesztése is valtozatos.
A szoveg hibatlan vagy
csak kevés, a szoveg
megértését nem nehezitd
nyelvi (mondattan, alaktan,
helyesiras) hiba talalhato
benne.

A vizsgazo torekszik a val-
tozatos nyelvtani strukti-
rak hasznalatara és a valto-
zatos mondatszerkesztésre.
A szovegben tobb, a sz0-
veg megértését nem nehe-
zit6 nyelvi (mondattan,
alaktan, helyesiras) hiba
és/vagy néhany, a szoveg
megértését nehezitd hiba
talalhato.

A vizsgazd egyszerl
nyelvtani struktirakat
hasznal és/vagy mondat-
szerkesztése nem kelléen
valtozatos.

Rendszerszerii hibakat ejt.
A szdvegben sok hiba van,
¢és/vagy a hibak tobbszor
nehezitik a megértést.

A szbveget a szintnek nem
megfeleld, tulsagosan egy-
szerl nyelvtani strukturak
és igénytelen mondatszer-
kesztés jellemzi.

A szdvegben sok, a szoveg
megértését jelentdsen ne-
hezitd és/vagy akadalyozo
hiba talalhato.
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